

АПК: ТОЧКИ РОСТА



Утро в поле начинается с загрузки семян и минеральных удобрений

В «Агрохолдинге Южный» заканчивается посевная кампания

8 мая в Истошино механизаторы «Агрохолдинг Южный» вышли на посев ячменя. Эту культуру разместили на 645 гектарах. Сегодня на полях продолжается работа – сеют пшеницу. На счету каждый погожий день и час, чтобы завершить посевную в оптимальные сроки.

К началу весенних полевых работ на предприятии подготовили и отремонтировали всю технику: тракторы, сцепы, сеялки, бороны. Также протравили семена – 998 тонн пшеницы и 168 тонн ячменя. Завезли 700 тонн минеральных удобрений, которых должно хватить на всю посевную площадь, – говорит Сергей Демидов, управляющий предприятием агрохолдинга в селе Истошино. – 22 апреля мы вышли на раннее весеннее боронование, большую часть полей заборонили на второй след, некоторые успели пройти и на третий. На бороновании были задействованы девять агрегатов, ширина захвата у которых была разная – 10, 14, 18 и 22 метра. Эту работу мы провели эффективно, без поломок и закончили ее за неделю. Весна была ранняя, а осадков зимой мало, снег растаял быстро. Поэтому старались приложить максимум усилий, чтобы сохранить тот небольшой запас влаги в почве, который был на начало страды.

Вместе с Сергеем Ивановичем мы бывали на тех полях, где шла работа. В беседе он отметил: на сев культур сегод-

ня выходят четыре посевных комплекса «Кузбасс», из них три – с захватом 9,7 метра и один – с 6,1 метра. В среднем за день засевают 150 гектаров. На подвозе зерна задействованы КамАЗы. Тут же на полях и тракторы, на которых ведут прикатывание и боронование почвы.

Механизаторы и водители, всего их четырнадцать человек, трудятся в поле с 8 до 20 часов. Для них организованы горячие обеды и ужины. Питание в индивидуальных термосах доставляют работникам в поле два раза в день.

Общая посевная площадь нашего предприятия по сравнению с прошлым годом увеличилась и составляет 4194 гектара, – продолжает Сергей Демидов. – Пшеница занимает 3549 гектаров, 452 гектара отведено под многолетние травы. Не первый год мы сеем ячмень сорта «талан», а пшеницу сорта «икар». Это отечественные сорта семян, проверенные временем и погодными условиями, хорошо адаптируются к нашему засушливому лету. Они отлично показали себя в прошлом году, который тоже не радовал аграриев осадками. Средняя урожайность уборочной кампании 2022 года по хозяйству была 29 центнеров с гектара. Нам удалось добиться неплохих результатов. Сейчас важно провести весь летний период без срывов и серьезных поломок, в плановом режиме.

Сергей Демидов добавляет: в 2021 году «Агрохолдинг Южный» вложил порядка 120 миллионов рублей в оснащение

предприятия и обновление техники в селе Истошино. Были приобретены тракторы, комбайны, три посевных комплекса «Кузбасс», пять гидравлических борон. Поставлен новый газовый сушильный комплекс. Поэтому в ближайшее время обновления автопарка предприятия не планируется. Главное – содержать всю имеющуюся технику в исправном состоянии и ремонтировать к выходу в поле.

На 31 мая в «Агрохолдинге Южный» закончили сев ячменя и посеяли 2940 гектаров пшеницы. Это составляет 85 процентов от плановой посевной площади. Чтобы закончить всю работу, механизаторам потребуется несколько дней. После посевной основная работа по уходу за всходами культур еще впереди: аграрии проведут химпрополку полей и внесут удобрения.

По данным комитета АПК, сегодня хозяйства района ведут сев пшеницы и ячменя поздних сроков. На 31 мая аграрии Бердюжского района засеяли 34533 гектара зерновыми и зернобобовыми культурами, что составляет 89 процентов от плановой посевной площади. В сельхозкооперативах «Нива», «Элита», «Луч» и «Родник» завершили сев культур. Земледельцы хозрасчетных подразделений агрохолдинга «Юбилейный» засеяли 4557 гектаров горохом, 15800 гектаров пшеницей и 680 рапсом.

Юлия МИХАЙЛОВА
Фото Виктора Шмидта



После сева идет прикатывание почвы, чтобы сохранить влагу



Сергей Власов занимается подвозом семян

КАНИКУЛЫ

С 1 июня открылись пришкольные лагеря

В течение летних каникул будет организована работа 12 лагерей, девять из них будут работать в школах, три – в учреждениях дополнительного образования: в детской школе искусств «Гармония», в детско-юношеской спортивной школе и МАУ культуры «Премьера». Как и прежде, лагеря будут функционировать в три смены.

В первую смену с 1 по 22 июня в Бердюжском районе откроются шесть летних лагерей в школах. Также в июне ребята смогут отдохнуть в ДЮСШ. Во вторую смену будет организован лагерь в районном Доме культуры, в третью – в детской школе искусств «Гармония». В учреждениях дополнительного образования набирают 15 ребятшек в возрасте от 11 до 17 лет. У спортсменов и юных музыкантов – одна смена, которая, как и в школе, длится 21 календарный день. Всего летним отдыхом планируют охватить более тысячи детей.

Питание будет организовано в школах. Центром технологического контроля утверждено новое 15-дневное меню. Медицинское сопровождение будет проводить Бердюжская районная больница, в сельских поселениях – фельдшеры ФАПов. У каждого летнего лагеря разработана интересная, насыщенная программа. По традиции в первую смену пройдут мероприятия, посвященные Дню России.

Площадки для детей на каждый день

В летние каникулы ребята смогут днем отдохнуть в пришкольных лагерях, а вечером поиграть на дворовых и досуговых площадках.

В июне дворовые площадки работают по понедельникам, средам и воскресеньям с 19 до 21 часа. В Бердюжье они будут организованы в районном парке, на улице Поповой, а также в Уктузе и Пеганово. С детьми мероприятия проводят старший вожатый и два его помощника из числа подростков старше 14 лет.

Во всех сельских поселениях при Домах культуры и библиотеках все лето с 18 до 21 часа открыты для ребят культурно-досуговые площадки. В библиотеки дети приходят по вторникам, в Дома культуры – по четвергам. Есть еще и спортивные площадки при центральном стадионе и спорткомплексах в Пеганово, Окунево, Старорямово и Истошино. Тренеры ждут девчонок и мальчишек по пятницам с 18 до 21 часа.

Юлия МИХАЙЛОВА

ПОГОДА

Сб 3 Июн	☀	ночь	+19°...+30°
		день	+21°...+31°
Вс 4 Июн	☀	ночь	+19°...+30°
		день	+20°...+31°
Пн 5 Июн	☁	ночь	+19°...+29°
		день	+18°...+30°
Вт 6 Июн	☁	ночь	+16°...+24°
		день	+15°...+25°
Ср 7 Июн	☁	ночь	+14°...+20°
		день	+14°...+22°
Чт 8 Июн	☁	ночь	+13°...+20°
		день	+14°...+21°
Пт 9 Июн	☁	ночь	+13°...+21°
		день	+13°...+21°

СЛУЖУ РОССИИ

В честь защитников рубежей Родины



День Пограничника – добрая встреча друзей и сослуживцев

Общая протяженность сухопутных и морских границ России более - 60 тысяч километров. В разные годы и на разных участках несли службу на границе и наши земляки. В этом году пограничники праздновали 105-ю годовщину со дня образования пограничных войск.

Торжества, посвященные этому празднику, прошли в нашем селе в сквере Пограничников. Состоялся торжественный митинг и возложение цветов к мемориалу, звучали добрые слова и пожелания. Ветераны-пограничники пришли на праздник с женами, детьми и внуками. Это была добрая встреча сослуживцев, друзей, они тепло приветствовали друг друга и обнимали. У каждого, кто служил в пограничных войсках, своя история службы, жизни. Но всех ветеранов объединяет верность Отчеству и память о годах в армии.

С приветственным словом к пограничникам обратился первый заместитель главы Бердюжского района Андрей Никитин:

– Дорогие земляки-пограничники, от всей души поздравляю вас с замечательным праздником. Благодарю всех, кто принимает активное участие в общественной жизни не только родного села Бер-

дюжья, но и всего района. Желаю вам здоровья, личного и семейного счастья, активного участия как в деле патриотического воспитания молодежи, так и в решении имеющихся проблем. Границы нашей Родины священны, они никогда не будут стерты, а Россия навсегда останется сильной и независимой.

Череду поздравлений продолжил председатель Бердюжского отделения ветеранов пограничного братства Вадим Давыдов. Вадим Владимирович пожелал ветеранам крепкого сибирского здоровья, успехов, благополучия в семьях, чтобы ряды пограничников не пустели, а пополнялись молодыми ребятами.

За помощь и поддержку общественной организации «Ветераны-пограничники Тюменской области», проведение патриотических мероприятий почетными грамотами были отмечены братства ветеранов Воздушно-Десантных войск, Военно-Морского Флота и группы советских войск в Германии.

Пограничники – люди, судьбы которых неразрывно связаны со службой Родине, для которых воинский долг – смысл жизни, вызывают почет и уважение. Как правило, они и при увольнении в запас не способны оставаться равнодушными к судьбе своей страны, своей

малой родины. Именно такие люди и составляют «боевую мощь» Бердюжской общественной организации ветеранов-пограничников.

В связи с празднованием 105-й годовщины со дня образования пограничных войск ветераны братства были отмечены различными наградами и благодарственными письмами.

по Курганской и Тюменской областям награжден Токтар Искаков.

После приветственных слов и поздравлений председатель Бердюжского отделения ветеранов-пограничников Вадим Давыдов дал старт акции «Боевой расчет». Участники митинга почтили минутой молчания память павших за Родину по-



В память о пограничниках ветераны возложили цветы

Памятные медали в честь 105-летия Пограничных войск были вручены Юрию Кутергину, Николаю Тюменцеву, Юрию Плясунову, Александру Чекунову, Сергею Константинову и Павлу Фатееву. Благодарственным письмом Пограничного управления ФСБ России

граничников и сослуживцев, которых уже нет рядом.

По доброй традиции ветераны-пограничники в этот день навестили вдов пограничников. Праздник продолжился автопробегом по улицам села.

Юлия МИХАЙЛОВА
Фото автора



Благодарственным письмом отмечен Владимир Марков



Токтар Искаков встречает праздник со своей семьей – супругой и внуками

СОБЫТИЯ, ФАКТЫ

Региону выделяют средства на оснащение больниц

Более 244 миллионов рублей на закупку оборудования для медучреждений получит Тюменская область. Распоряжение об этом подписал Михаил Мишустин, сообщает пресс-служба Правительства России.

Средства поступят из резервного фонда кабмина и помогут дооснастить областные больницы в Тобольске, Ишиме, Заводоуковске, Ялуторовске и п. Голышманово, а также их подразделения и филиалы. Учреждения закупят новые эндоскопы и аппараты УЗИ, в том числе экспертного класса. Также они приобретут передвижные офтальмологические и стоматологические комплексы для оказания выездной медпомощи.

Вопросы развития здравоохранения Михаил Мишустин обсудил с губернатором Тюменской области Александром Моором 13 апреля во время рабочей поездки в регион. По итогам встречи глава правительства пообещал оказать финансовую поддержку и дал соответствующее поручение Минздраву.

Пресс-служба губернатора Тюменской области

На федеральных трассах проводятся рейды

В Тюменской области организована профилактическая работа с водителями в рамках мероприятия «Трассы БезДТП», которое сейчас проходит на федеральных автодорогах региона.

Автоинспекторы вместе с представителями дорожных служб, медицинскими работниками, руководителями муниципалитетов объясняют водителям опасность превышения скорости, маневров обгона и выезда на встречную полосу.

В этом году на федеральных автодорогах региона отмечается рост числа происшествий: произошло 107 ДТП, 28 человек погибли, 173 ранены. Значительный рост аварийности зарегистрирован на трассах Тюмень - Омск и Тюмень - Ханты-Мансийск. На автодороге Тюмень - Ханты-Мансийск произошло 41 ДТП, в них погибли 15 человек.

Каждое седьмое ДТП в Тюменской области происходит по вине водителей транзитного транспорта. В 112 таких авариях 14 человек погибли, 148 ранены.

С водителями автоинспекторы проводят инструктажи, объясняя, где расположены места концентрации ДТП на тюменских трассах, где опасные рельефы местности, чтобы предупредить их.

ГИБДД Тюменской области

Вниманию избирателей!

8 июня 2023 состоится прием граждан по вопросам к депутату Тюменской областной думы В.И.Ульянову. Личный прием состоится в здании районной администрации с 11 до 13 часов. Возможна дистанционная форма приема в указанное время по телефону 8-912-397-49-05. Прием ведет помощник депутата Тюменской областной думы Андрей Горбунов.

Программы ТВ

